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Institut Supérieur Technique d’Haïti, Projet de sortie de Béton armé
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Etude du réservoir sur élevé
           Un réservoir est un récipient destiné à contenir un liquide, or tout récipient qui se sert à contenir de l’eau nécessite d’être étanche.

             Pour savoir si un réservoir est en bonne condition c’est - à – dire non coulé, il faut déterminer la limite de fissuration du béton et pour garantir étanchéité on doit maintenir la contrainte des aciers à une valeur faible inférieur à 200 
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Dans le plan on a donné un château d’eau de capacité de 1683 gallons
Déterminons la capacité du recevoir en m3 :

V = 1683×3.8       
[image: image2.wmf]Þ

  V = 6395.4 litres   
[image: image3.wmf]Þ

  V = 6.4m3
Le volume du réservoir donné dans le plan

C’est un réservoir de dimension.

  Long. (b) = 3.61m                   larg. (a) = 1.8m             Haut. = 1.15m

V = 3.61×1.8×1.15                 
[image: image4.wmf]Þ

  V = 7.51m3

Cette structure se comporte comme un portique ou une console
Vérifions s’il s’agit d’un réservoir court ou long.
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 On a un réservoir long et ce réservoir se calcule par tranche verticale de 1 m
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· Calcul de la dalle de couverture du réservoir, (dalle pleine)
Le croquis de la dalle
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· le sens de la portée des la dalle
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 2.01. Donc la dalle porte dans un seul sens ; dans le sens le plus court  

 (lx = 1.8 m)  

  Portée de calcul :   
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    (b1 et b2) largeurs  des panneaux verticaux
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[image: image12.wmf]Þ

    L =  1.95m
Pièce isostatique reposant sur deux appuis :    α = 1.0

Limitation de la flèche ou hauteur minimale (il faut éviter la déformation)
Pour cela on doit avoir le rapport : 
[image: image13.wmf]35
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Li = αL       
[image: image15.wmf]Þ

    Li = 1.0 × 1.95     
[image: image16.wmf]Þ

    Li = 1.95m

h = 
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   h = 0.0557m       ou             h = 5.57cm 
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Pour des mesures de sécurité on prend  h = 6cm  
La hauteur utile de la dalle (d) :         d = h + h'

 Il s’agit d’un élément du type II pour cela on prend  h' = 4cm

    d = 6 + 4           
[image: image20.wmf]Þ

      d = 10cm ou 0.10m

Calcul des charges   

Calcule du poids de la dalle, elle se calcule sur bande de 1.0m par 1.0m

  G1 =  1.0×1.0×0.10×25       
[image: image21.wmf]Þ

      G1 = 2.5KN/m2
  Poids crépissage et enduisage   3cm de hauteur

G2 =    1.0×1.0×0.03×25      
[image: image22.wmf]Þ

      G2 = 0.75KN/m2                                      

Charge Totale:  G = G1 + G2
                 G = 2.5 + 0.75                    
[image: image23.wmf]Þ

      G = 3.25KN/m2   

La surcharge :

                         Compte tenu des effets dynamique du vent on prend P = 1.5KN/m2

· Charge totale de la dalle : Q = G + P

· Q =  3.25 + 1.5             
[image: image24.wmf]Þ

      Q = 4.75KN/m2  
Le système statique idéalisé
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- Calcul du moment fléchissant :                   
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Diagramme du moment
[image: image28.png]A
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- Calcul de l’effort tranchant :              
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  Diagramme Effort tranchant
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Dimensionnement. 
    Calcul le degré d’utilisation de la pièce :       
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                                             Kh = 4.6   >        K*h =  1.72, Armature simple pas d’armatures en compression. Dans l’abaque on a Ks = 4.4      Kx = 0.15      Kz = 0.95
· Calcule de la section de l’armature tendue requise         ( 
[image: image37.wmf]sreq

A

) .
       
[image: image38.wmf]s

sreq

N

Ks

h

Ms

A

t

´

+

´

=

10

           
[image: image39.wmf]Þ

                    
[image: image40.wmf]240

0

10

4

.

4

7

31

.

2

´

+

´

=

sreq

A


        
[image: image41.wmf]=
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  1.45cm2
     Choix des aciers :    Ø#3       
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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 EMBED Equation.3  [image: image45.wmf]cm
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]cm
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, puisque Dd épaisseur de la dalle est inférieure à 15cm, donc l’écartement (S) doit être aussi inférieur ou égale à 15cm. Pour cela  on prend S =12 cm

Soit des 
[image: image47.wmf]8

'

'

3

f
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Calcul de la section de l’armature effective choisie principale  ( 
[image: image49.wmf]sc
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Calcul de la section de l’armature de répartition  ( 
[image: image52.wmf]rép
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Choix des aciers.

Ø#3        
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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Soit 
[image: image62.wmf]8

'

'

3

f
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Calcul de la contrainte de cisaillement max
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Calcul de la distance r
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Calcul de Qr
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 Donc pas de problème de contrainte de cisaillement (armatures de cisaillement ne sont pas nécessaires).

Calcul de limitation de l’ouverture des fissures 
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Cette dalle étant considérée comme un élément du type II
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 ; Donc pas de problème de fissures.

Calcul de l’adhérence
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 Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie.
Calcul des panneaux verticaux
La paroi se calcule en flexion composée (cause de l’effort normal N)
Calcul de la pression au fond du réservoir (à la base)
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  le coefficient dynamique

Le diagramme des Pressions.
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La poussée hydrostatique se calcule comme en volume sur une tranche de 1m
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      Effort de compression
Calcul du moment
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 On est au stade de pré dimensionnement

Calcul de h en posant 
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Détermine de l’épaisseur minimale des panneaux verticaux
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Calcul de contrainte de cisaillement
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Les armatures de cisaillements ne sont pas nécessaires
Calcule la charge que transmise la dalle sur la paroi. G1
G1 = 
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      G1 = 3.0
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Le poids mort de la paroi : G2

G2 = 
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      G2 = 4.32
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Effort tranchant :  
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La charge verticale totale qui représente l’effort Normal (N)
GT =  
[image: image126.wmf]32

.

4

15

.

3

+

             
[image: image127.wmf]Þ

             GT =  7.47
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Calcul du moment pour les armatures tendues.
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Calcul de Ys et N
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 l’effort normal  N =  -7.47
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La nouvelle valeur de Kh

Calcul du degré d’utilisation de la pièce ( Kh)
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Dans l’abaque on a : 
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Calcul de la section de l’armature tendue requise ( 
[image: image143.wmf]sreq

A
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Le nombre de barres
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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Soit des 
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Calcul de la section de l’armature de répartition  ( 
[image: image155.wmf]rép
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).
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Choix des aciers.
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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Calcul de la section de l’armature effective choisie principale  ( 
[image: image167.wmf]sc
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Calcul de limitation de l’ouverture des fissures    
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Ce panneau étant considéré comme un élément du type II
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Pas de problème de fissures.

Calcul de l’adhérence
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Nombre de barres effectives : 
[image: image182.wmf]as

Asc

n

=

     
[image: image183.wmf]Þ

    
[image: image184.wmf]29

.

1

72

.

11

=

n

 = 9.08


[image: image185.wmf]14

.

3

27

.

1

08

.

9

´

´

=

em

        
[image: image186.wmf]Þ

         
[image: image187.wmf]21

.

36

=

em

         


[image: image188.wmf]11

.

0

95

.

0

3621

.

0

00747

.

0

1

´

´

=

t

    
[image: image189.wmf]Þ

        
[image: image190.wmf]194

.

0

1

=

t



 EMBED Equation.3  [image: image191.wmf]2

2

70

.

0

m

MN

m

MN

<


Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie

Calcul de la dalle de fond

Pour la dalle de fond il y a un effort normal de traction 
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Calcul de la pression hydrostatique exercée au fond du réservoir
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Calcul de la charge totale (qt)
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Portée de calcul 


[image: image206.wmf]m

L

L

95

.

1

2

15

.

0

80

.

1

2

15

.

0

=

Þ

+

+

=


La dalle de fond se calcule comme un portique, donc la formule du moment se calcule de la façon suivante.
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  On est au stade de pré dimensionnement

Calcul de h en posant 
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Calcul de l’épaisseur minimale de la dalle de fond
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Calcul de contrainte de cisaillement
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Dans ce cas on devrait avoir des armatures de cisaillement nécessaires mais comme on est dans un réservoir on doit toujours s’arranger de manière à avoir une contrainte de cisaillement inférieure à celle limite qui est de 
[image: image219.wmf]2

35

.

0

m

MN


 Pour cela on fixe :
[image: image220.wmf]2

30

.

0

m

MN

o

=

t

 


[image: image221.wmf]Þ

´

´

=

h

78

.

0

0

.

1

03442

.

0

30

.

0

         
[image: image222.wmf]m

h

147

.

0

=

               
[image: image223.wmf]cm

h

7

.

14

=

Þ

     
[image: image224.wmf]Þ

      
[image: image225.wmf]cm

h

15

=

     
L’épaisseur minimale de la dalle de fond devient
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Calcul du moment de flexion
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Calcul de Ys et N
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L’effort normal de traction est alors :
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Calcul du degré d’utilisation de la pièce (Kh)
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Calcul de la section de l’armature tendue requise ( 
[image: image244.wmf]sreq

A

).
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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 Epaisseur de la dalle étant égale à 20cm donc l’écartement max des aciers doit être inférieur ou égale à 20cm, on prend S = 13cm
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Calcul de la section de l’armature effective choisie principale  ( 
[image: image256.wmf]sc

A

).
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Calcul de la section de l’armature de répartition  ( 
[image: image259.wmf]rép

A
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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Calcul de la contrainte de cisaillement
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 Donc pas de problème de contrainte de cisaillement.
Calcul de limitation de l’ouverture des fissures 
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Cette dalle étant considérée comme un élément du type II
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Pas de problème de fissures.

Calcul de l’adhérence
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Q= 0.03442
[image: image285.wmf]2

m

MN

            
[image: image286.wmf]ds

n

´

´

=

p

m

       avec 
[image: image287.wmf]2

'

'

1

4

29

.

1

99

.

3

f

=

Þ

=

n

n



[image: image288.wmf]m

15

.

0

99

.

3

4

=

Þ

´

=

Þ

m

m



[image: image289.wmf]16

.

0

95

.

0

´

=

z



 EMBED Equation.3  [image: image290.wmf]m

z

15

.

0

=

Þ



[image: image291.wmf]15

.

0

16

.

0

03442

.

0

1

´

=

t



 EMBED Equation.3  [image: image292.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image293.wmf]43

.

1

1

=

t



 EMBED Equation.3  [image: image294.wmf]2

2

80

.

1

m

MN

m

MN

<

 
 Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie
Ferraillage de la dalle de fond

[image: image295.png]¢1/2 @)|13cm d'axe el‘h Jxe

Plan de ferraillage dela dalle du reservoir




Etude de la poutre qui supporte le château d’eau
Poutre H
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1- Portée de calcul :   L = 3.6m

2-  Limitation de la flèche

Travée 1 - 2 : li = 
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Cette poutre supporte son poids propre et poids cloisons

Pour des raisons esthétiques, on prend : h = 36cm et d = 40cm avec h ‘ = 4cm

Choix : φ 1/2 
as = 1.29cm2
  ds = 1.27cm
    p = 3.99cm
c = 2.5cm

φ 1/4 
as = 0.323cm2
  ds = 0.635cm

h’= 2.5 + 0.635 + 1.27 / 2 = 3.4cm on prend  h’ = 4cm

3) Charges

Poids mort de la poutre

g = 0.50 × 0.25 × 1 × 25      
[image: image304.wmf]Þ

         g = 3.13KN / ml

4) Etude de la charge : 

  Poids de la dalle q = 17.21KN

Charge totale : 
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Système statique idéalisé.
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· Calcul du moment :   
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· Calcul de l’effort tranchant : 
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6) Dimensionnement :

                    Calcul le degré d’utilisation   
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                                 Les armatures en compression ne sont  nécessaires


[image: image323.wmf]15

.

0

95

.

0

4

.

4

3

.

4

'

=

®

=

®

=

®

=

Kx

Kz

Ks

Kh

 

Calcul de la section de l’armature tendue As :
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Choix des aciers: 
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  ds = 1.27 cm ; as = 1.29 cm2 

Nombre de barres : 

n  = 
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Section des armatures effectives choisies

Asch = 
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    Asch = 6.45cm2  
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7 - Contrainte de cisaillement

Effort tranchant à une distance  r  de l’appui
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Armature de cisaillement non obligatoire

Section des armatures des étriers
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Chois des aciers pour les étriers         
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   3.29 soient  4 étriers sur la 
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Donc on utilise des Etriers Ø1/4" à 20cm
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8-Limitation de l’ouverture des fissures

Aux appuis
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Pas de problème de fissuration.

Elément du type II

Dmax = 28mm

φ1/2 : ds = 12.90mm

S = 25cm =  S max = 25mm, pas de problème de fissuration

9- Calcul de l’adhérence     
On se sert avec le plus grand effort tranchant soit Q = 36.61KN

τ1 =
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ETUDE DU RESERVOIR ENTERRE
Dans le plan de distribution on a donné un réservoir de capacité de 18000 gallons d’eau soit un volume de 
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      V = 68400 litres ou V = 68.4m3   
On fixe une hauteur d’eau de 2.50m et on prend 0.50m comme coussin d’air, donc la hauteur du réservoir devient H = 3m
Détermine la surface  du réservoir.     
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On fixe la longueur du reservoir soit b = 6.0m, la largeur devient a = 3.8m, on prend a = 4.5m

Le volume reel du reservoir devient : 
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Choix de la méthode
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 ; Donc il s’agit un réservoir court
Le calcul doit se faire par tranche horizontale de 1m de hauteur.

Croquis du réservoir
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CALCUL DU RESERVOIR LORSQU’IL EST PLEIN : Δ = 12 KN / m3
1ere Tranche

Calcul de la pression du réservoir à mi-hauteur. H = 0.5m
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Calcul des moments aux appuis
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 Calcul des moments dans les travées 
Travée  (long) b = 6.0 m
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Travée  (court) b = 4.50 m
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Calcul des efforts tranchants aux encoignures
- Calcul de l’effort tranchant

Travée b (long) b = 6.0 m
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Diagramme des moments
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DIAGRAMME DES EFFORTS TRANCHANTS
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TABLEAU RESUMANT LES CALCULS
	Tranches en mètres
	Pression en 
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	max M+
Côté a en
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	max M+
Côté b en
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	Effort Tranchant

Traction Côté a en
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	Effort Tranchant

Traction Côté b en
[image: image434.wmf]KN



	0 à 1.0 
	6.0
	-14.63
	0.56
	12.3
	13.5
	18

	1 à 2
	18.0
	- 43.87
	1.69
	37.13
	40.5
	54

	2 à 3
	30.0
	- 73.13
	2.8
	61.3
	67.5
	90


Nous dimensionnons la tranche inférieure (2 à 3), le calcul et la disposition des armatures 

étant analogues pour les autres tranches.

DIAGRAMME DES MOMENTS
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DIAGRAMME DES EFFORTS TRANCHANTS
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DIMENSIONNEMENT AUX APPUIS
Maintenant on est au stade de pré dimensionnement

Calcul de h
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Calcul de l’épaisseur minimale de la tranche horizontale
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Calcul  la contrainte de cisaillement

On se sert avec le plus grand effort tranchant
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Dans ce cas on devrait avoir des armatures de cisaillement nécessaires mais comme on est dans un réservoir on doit toujours s’arranger de manière à avoir une contrainte de cisaillement inférieure à celle limite qui est de 
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L’épaisseur minimale devient
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Calcul du moment pour les armatures tendues

on est en flexion composée 
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Calcul de Ys et N
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 L’effort normal  N est

N= 67.5 KN
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Calcul du degré d’utilisation de la pièce ( Kh)
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Calcul de la section de l’armature tendue requise ( 
[image: image466.wmf]sreq
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Choix des aciers.


[image: image469.wmf]2

'

'

1

f

 
[image: image470.wmf]2

29

.

1

cm

a

s

=

 
[image: image471.wmf]cm

d

s

58

.

1

=



 EMBED Equation.3  [image: image472.wmf]cm

99

.

3

=

m


Le nombre de barres
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Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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Calcul de la section de l’armature de répartition  ( 
[image: image480.wmf]rép
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).
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Choix des aciers.


[image: image484.wmf]8

'

'

3

f

 
[image: image485.wmf]2

710

.

0

cm

a

s

=

 
[image: image486.wmf]cm

d

s

953

.

0

=


Calcul de l’écartement entre les barres (s)
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Calcul de la section de l’armature effective choisie principale  ( 
[image: image492.wmf]sc
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Calcul de la contrainte de cisaillement


[image: image495.wmf]Þ

´

=

z

b

Q

o

o

t



 EMBED Equation.3  [image: image496.wmf]Þ

´

´

=

39

.

0

95

.

0

0

.

1

09

.

0

o

t



 EMBED Equation.3  [image: image497.wmf]2

12

2

35

.

0

243

.

0

m

MN

m

MN

o

o

=

<

=

t

t

 donc pas de problème de contrainte de cisaillement.

Calcul de limitation de l’ouverture des fissures 
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Cet élément étant considéré comme un élément du type II
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Pas de problème de fissures.

Calcul de l’adhérence
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 Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie

DIMENSIONNEMENT DANS LES TRAVEES
Coté long 
[image: image513.wmf]m

b

0

.

6

=



[image: image514.wmf]KNml

M

t

3

.

61

max

=

 et 
[image: image515.wmf]KN

ET

90

=


On dimensionne avec le coté long
Maintenant on est au stade de pré dimensionnement

Calcul de h


[image: image516.wmf]b

M

Kh

h

b

M

h

Kh

´

=

Þ

=

*



 EMBED Equation.3  [image: image517.wmf]0

.

1

3

.

61

72

.

1

´

=

Þ

h



 EMBED Equation.3  [image: image518.wmf]cm

h

46

.

13

=

Þ


Calcul de l’épaisseur minimale de la tranche horizontale


[image: image519.wmf]4

46

.

13

'

+

=

Þ

+

=

d

h

h

d

 
[image: image520.wmf]cm

d

46

.

17

min

=

Þ

  soit     
[image: image521.wmf]cm

d

18

min

=

Þ


Calcul de contrainte de cisaillement


[image: image522.wmf]Þ

=

bz

Q

o

t



 EMBED Equation.3  [image: image523.wmf]2

857

.

0

0

.

1

1346

.

0

78

.

0

0613

.

0

m

MN

o

o

=

Þ

´

´

=

t

t

 ;
[image: image524.wmf]2

2

35

.

0

857

.

0

m

MN

m

MN

o

>

=

t


Dans ce cas on devrait avoir des armatures de cisaillement nécessaires mais comme on est dans un réservoir on doit toujours s’arranger de manière à avoir une contrainte de cisaillement inférieure à celle limite qui est de 
[image: image525.wmf]2

35

.

0

m

MN


 Pour cela on fixe
[image: image526.wmf]2

30

.

0

m

MN

o

=

t

 


[image: image527.wmf]Þ

´

´

=

h

78

.

0

0

.

1

0613

.

0

30

.

0



 EMBED Equation.3  [image: image528.wmf]m

h

3846

.

0

=



 EMBED Equation.3  [image: image529.wmf]cm

h

46

.

38

=

Þ


L’épaisseur minimale devient


[image: image530.wmf]4

46

.

38

'

+

=

Þ

+

=

d

h

h

d

 
[image: image531.wmf]cm

d

cm

d

43

46

.

42

min

=

@

=

Þ


Calcul de la hauteur utile


[image: image532.wmf]4

43

'

-

=

Þ

-

=

h

h

d

h

    
[image: image533.wmf]cm

h

39

=


Calcul du moment pour les armatures tendues

on est en flexion composée 
[image: image534.wmf](

)

0

;

0

¹

¹

N

M



[image: image535.wmf]s

s

y

N

M

M

´

-

=


Calcul de Ys et N

[image: image950.wmf]
[image: image536.wmf]Þ

-

=

2

d

h

Y

s



 EMBED Equation.3  [image: image537.wmf]Þ

-

=

2

43

39

s

Y



 EMBED Equation.3  [image: image538.wmf]cm

Y

s

5

.

17

=

 ou 
[image: image539.wmf]m

Y

s

17

.

0

=


 L’effort normal  N est

N= 67.5KN


[image: image540.wmf]KNm

M

M

y

N

M

M

s

s

s

s

48

.

49

5

.

67

175

.

0

3

.

61

=

Þ

´

-

=

Þ

´

-

=


Calcul du degré d’utilisation de la pièce ( Kh)


[image: image541.wmf]m

KNm

cm

Kh

b

M

h

Kh

0

.

1

48

.

49

39

=

Þ

=



 EMBED Equation.3  [image: image542.wmf]72

.

1

54

.

5

*

=

>

=

Þ

Kh

Kh

, Armatures simples ; pas d’armatures en compressions.

Dans l’abaque on a : 
[image: image543.wmf]4

.

4

=

Ks

  
[image: image544.wmf]95

.

0

=

Kz

   
[image: image545.wmf]15

.

0

=

Kx

   
[image: image546.wmf]2

240

m

MN

s

=

t

 

Calcul de la section de l’armature tendue requise ( 
[image: image547.wmf]sreq

A

).


[image: image548.wmf]Þ

´

+

´

=

s

sreq

N

Ks

h

Ms

A

t

10



 EMBED Equation.3  [image: image549.wmf]sreq

sreq

A

A

Þ

´

+

´

=

240

5

.

67

10

4

.

4

39

48

.

49

= 8.39 cm2

Choix des aciers.


[image: image550.wmf]2

'

'

1

f

 
[image: image551.wmf]2

29

.

1

cm

a

s

=

 
[image: image552.wmf]cm

d

s

27

.

1

=



 EMBED Equation.3  [image: image553.wmf]cm

99

.

3

=

m


Le nombre de barres


[image: image554.wmf]2

'

'

1

7

5

.

6

29

.

1

39

.

8

f

@

=

Þ

=

Þ

=

n

n

a

A

n

s

sreq


Calcul de l’écartement entre les barres (s)


[image: image555.wmf]Þ

´

=

Þ

´

=

39

.

8

29

.

1

100

100

S

A

a

S

sreq

s



 EMBED Equation.3  [image: image556.wmf]cm

S

37

.

15

=

ou
[image: image557.wmf], on  prend 
[image: image558.wmf]cm

S

11

=

 comme écartement des barres.

Soit des 
[image: image559.wmf]2

'

'

1

f



 EMBED Equation.3  [image: image560.wmf]cm

11

@

d’axe en axe

Calcul de la section de l’armature de répartition  ( 
[image: image561.wmf]rép

A

).


[image: image562.wmf]Þ

=

5

sreq

rép

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image563.wmf]Þ

=

5

39

.

8

rép

A



 EMBED Equation.3  [image: image564.wmf]2

68

.

1

cm

A

rép

=


Choix des aciers.


[image: image565.wmf]8

'

'

3

f

 
[image: image566.wmf]2

710

.

0

cm

a

s

=

 
[image: image567.wmf]cm

d

s

953

.

0

=


Calcul de l’écartement entre les barres (s)


[image: image568.wmf]Þ

´

=

Þ

´

=

68

.

1

71

.

0

100

100

S

A

a

S

rép

s



 EMBED Equation.3  [image: image569.wmf]cm

cm

S

33

26

.

42

<

=

on prend
[image: image570.wmf]cm

S

25

=

 

des 
[image: image571.wmf]8

'

'

3

f



 EMBED Equation.3  [image: image572.wmf]cm

25

@

d’axe en axe
Calcul de la section de l’armature effective choisie principale  ( 
[image: image573.wmf]sc

A

).


[image: image574.wmf]Þ

´

=

Þ

´

=

11

29

.

1

100

100

sc

s

sc

A

S

a

A



 EMBED Equation.3  [image: image575.wmf]2

2

39

.

8

73

.

11

cm

A

cm

A

sreq

sc

=

>

=


Calcul de la contrainte de cisaillement


[image: image576.wmf]Þ

´

=

z

b

Q

o

o

t



 EMBED Equation.3  [image: image577.wmf]Þ

´

´

=

39

.

0

95

.

0

0

.

1

090

.

0

o

t



 EMBED Equation.3  [image: image578.wmf]2

12

2

35

.

0

240

.

0

m

MN

m

MN

o

o

=

<

=

t

t

 donc pas de problème de contrainte de cisaillement.

Calcul de limitation de l’ouverture des fissures 


[image: image579.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

´

=

N

z

Mq

A

sc

s

'

1

'

t



 EMBED Equation.3  [image: image580.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image581.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

´

´

=

0675

.

0

39

.

0

95

.

0

04948

.

0

001173

.

0

1

'

s

t



[image: image582.wmf]Þ

+

´

=

)

0675

.

0

1335

.

0

(

5

.

852

'

s

t



 EMBED Equation.3  [image: image583.wmf]35

.

171

'

=

s

t



 EMBED Equation.3  [image: image584.wmf]2

2

200

m

MN

m

MN

<


Cet élément étant considéré comme un élément du type II


[image: image585.wmf]2

'

'

1

f

avec

on a 
[image: image586.wmf]mm

diam

mm

d

sc

20

max

70

.

12

=

<

=



[image: image587.wmf]cm

S

cm

S

20

max

11

=

<

=


Pas de problème de fissures.

Calcul de l’adhérence


[image: image588.wmf]z

Q

´

=

em

t

max

1



 EMBED Equation.3  [image: image589.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image590.wmf]39

.

0

95

.

0

399

.

0

090

.

0

1

´

´

=

t



 EMBED Equation.3  [image: image591.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image592.wmf]608

.

0

1

=

t



 EMBED Equation.3  [image: image593.wmf]2

2

80

.

1

m

MN

m

MN

<

 
 Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie
CALCUL DU RESERVOIR LORSQU’IL EST VIDE : Δ = 17 KN / m3
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 Calcul des moments dans les travées 
Travée  (long) b = 6.5 m
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Figure 1
TABLEAU RESUMANT LES CALCULS
	Tranches en mètres
	Pression en 
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	Effort Tranchant

Traction Côté a en
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	Effort Tranchant

Traction Côté b en
[image: image621.wmf]KN



	0 à 1
	2.30
	- 5.61
	0.22
	4.74
	5.17
	6.9

	1 à 2
	6.885
	- 16.78
	0.65
	14.2
	15.49
	20.65

	2 à 3
	11.475
	- 27.97
	1.07
	23.66
	25.82
	34.43


Nous dimensionnons la tranche inférieure (2 à 3), le calcul et la disposition des armatures 

étant analogues pour les autres tranches.
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DIMENSIONNEMENT AUX APPUIS

on est au stade de pré dimensionnement
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Calcul du degré d’utilisation de la pièce ( Kh)
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Calcul de la contrainte de cisaillement
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 donc pas de problème de contrainte de cisaillement.

Calcul de limitation de l’ouverture des fissures 
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Cet élément étant considéré comme un élément du type II
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 Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie
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Calcul de la section de l’armature effective choisie principale  ( 
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 Donc pas de problème de contrainte de cisaillement.

Calcul de limitation de l’ouverture des fissures 
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 Pas de problème d’adhérence ; par conséquent l’adhérence est garantie

Etude de la dalle de couverture du réservoir.
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 Cherchons l’épaisseur minimale de la dalle
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Choix des aciers :  Ø 1/2'' : ds =1.27 cm ; as = 1.29 cm2
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6- moment positif au milieu dans le sens des X
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Calcul de Mxye : moment diagonal au coin
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                             La dalle a toujours tendance à fissurer dans les coins donc il est important d’armé tous les coins d’une dalle portant dans deux sens.
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